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Model testi MSH 2023

1. Trupi giellor mé i afért me Diellin éshté:

A) Jupiteri.
B) Aférdita.
C) Marsi.

D) Mérkuri.

2. Né cilin paralel bien pingul rrezet e Diellit né datén 21 mars?

A) Né Tropikun e Jugut.
B) Né Tropikun e Veriut.
C) Né Ekuator.

D) Né Rrethin Polar Jugor.

3. Toka nuk ka formé té pérkryer. Ajo éshté e shtypur né:

A) gjerésité mesatare.
B) tropike.

C) pole.

D) ekuator.

4. Vija gé bashkojné vende me lartési té njéjté quhen:

A) izobare.
B) izohieta.
C) izobate.
D) izohipse.

5. Reshjet atmosferike gé formohen nga lévizjet vertikale té ajrit quhen:

konvektive.
orografike.
advektive.
frontale.

A
B
C
D

6. Pércakton sasiné e ujit gé rrjedh né njé sekondé népér njé prerje térthore té lumit:
A) prurja;

B) rrjedhja;

C) koeficienti i rrjedhjes;
D) niveli.

7. Kur gropat e krijuara nga tretja e gipseve mbushen me ujé, formohen ligenet me origjiné:

) tektonike
) karstike
bregdetare

A
B
C
D) akullnajore

)
)

1 piké

1 piké

1 piké

1 piké

1 piké

1 piké

1 piké

© QSHA 2



Model testi MSH 2023

8. Sipas shkallés sé Mosit fortésiné mé té madhe e ka:

A) talku.
B) ortoklazi.

C) diamanti.

D) kuarci.

9. Veprimtaria gérryese e detit quhet:

abrazion.
erozion.
korazion.

A
B
C
D) deflacion.

10.Shqipéria gjendet né gadishullin:

) Apenin.
) Ballkanik.
Krimesé.

A
B
C
D) Skandinav.

)
)
11.Cilét jané malet mé té larté né Evropé?
Malet Urale.

Malet Penine.

Malet Alpe.
Malet Skandinave.

A
B
C
D

12.Cili nga lumenjté e Amerikés sé Veriut derdhet né Gjirin e Meksikés?

Rio Grande.
Makenzi.
Jukon.
Kolumbia.

A
B
C
D

13.Sipas modelit té tranzicionit té popullsisé, faza e paré e tij karakterizohet nga:

A) Nivel i ulétilindjeve.
B) Shtim i ulét natyror.
C) Jetégjatési e larté.

D) Nivel i ulét i vdekjeve.

14.Gjysméhéna pjellore gjendet midis lumenjve:

A) Tigér dhe Eufrat.
B) Nil dhe Kongo.

C) Ind dhe Gang.

D) Jance dhe Huanhe.

1 piké

1 piké

1 piké

1 piké

1 piké

1 piké

1 piké
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15.Lumi Gang shtrihet né rajonin e:

A) Azisé Juglindore.
B) Azisé Lindore.
C) Azisé Qendrore.
D) Azisé Jugore.

16.Emigrimi né Shqipéri ishte i ndaluar gjaté periudhés sé:

A) principatave.
B) pushtimit osman.
C) mbretit Zog.
D) komunizmit.

17.Rajoni i Republikés sé Shqipérisé gé ka dalje né detin Jon éshté:

A) Rajoni Jugor.

B) Rajoni Juglindor.

C) Rajoni Peréndimor.

D) Rajoni Verior dhe Verilindor.

18.Mali i Trebeshinés éshté formuar né njé:

A) antiklinal.
B) sinklinal.
C) graben.
D) horst.

19. Popullsia greke, malazeze dhe ajo e Magedonisé sé Veriut qé jeton né Shqipéri konsiderohet si:

A) pakicé kombétare;
pakicé kulturore;
grup etno-kulturor;

B
C
D) grup kulturor-kombétar.

20.Ndértohet nga shkémbinj gélgeroré dhe dallohet pér relievin karstik:

A) malésia e Gashit.

B) malésia e Martaneshit.
C) malésia e Cermenikés.
D) malésia e Gollobordés.

1 piké

1 piké

1 piké

1 piké

1 piké

1 piké

21.Vézhgoni me kujdes figurén e dhéné.

a) Cili lloj projeksioni hartografik éshté pérdorur?

b) Si paragiten meridianét dhe paralelet né kété lloj projeksioni?

1 piké

1 piké
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22.Fronti atmosferik formohet né zonén kufitare té takimit t& dy masave ajrore me vecori fizike té ndryshme.

a) Emértoni llojin e frontit gé tregohet né figuré. Ajér i ngrohté 1 piké
b) Shpjegoni se si formohet ky lloj fronti dhe pércaktoni motin gé sjell: 2 piké
Formimi:

Moti gé sjell:

23.Baticat dhe zbaticat jané ngritje dhe ulje periodike té nivelit té ujit t& detit.

a) Cili éshté faktori kryesor gé ndikon né formimin e baticave dhe zbaticave? 1 piké
b) Shpjegoni se kur ndodhin baticat mé té médha, duke e ilustruar edhe me figuré. 2 piké

24.Korja tokésore pérbéhet nga shkémbinj té llojeve té ndryshém. Shkruani dy dallime midis shkémbinjve
sedimentaré dhe metamorfikeé. 2 piké

Dallimi i paré:

Dallimi i dyté:

25.Lumi gjaté rrjedhjes sé tij kryen veprimtari gérryese, transportuese dhe grumbulluese.
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a) Né cilén pjeseé té lumit &shté mé e madhe veprimtaria grumbulluese? 1 piké
b) Jepni dy kushte kur veprimtaria grumbulluese e lumit éshté mé e madhe. 2 piké
26.Shkruani tri vegori fiziko - gjeografike té rajonit té Evropés Jugore. 3 piké

27.Figurat tregojné piramidén e popullsisé sé njé shteti né dy periudha té ndryshme kohore.
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a) Né cilén nga piramidat paragitet jetégjatésia mé e larté? Bazohuni te t€ dhénat e piramidave pér té arsyetuar
pérgjigjen tuaj. 2 piké

b) Né cilén nga piramidat paragqitet lindshméria mé e larté? Bazohuni te té dhénat e piramidave pér té mbéshtetur
pérgjigjen tuaj. ’ ’ 2 piké

© QSHA 6



Model testi MSH 2023

28. Japonia edhe pse e varfér né pasuri minerale dhe me kushte jo shumé té favorshme fiziko-gjeografike
pérfagéson njé nga shtetet mé té zhvilluara ekonomikisht té botés. Renditni tri nga arsyet qé kané mundésuar
kété zhvillim: 3 piké

29.Emértoni dy nga veprimtarité e sektorit té treté té ekonomisé. 2 piké

30.Pér t'ju pérgjigjur pyetjeve, bazohuni né hartén e dhéné.

a) Hijézoni né harté rajonin e Amerikés Latine. 1 piké
I‘\..:_

b) Emértoni malet mé té larta té kétij rajoni. - 1piké

¢) Emértoni njé nga qytetérimet gé lulézuan né kété rajon. 2 piké

31.Jepni tri nga karakteristikat fiziko-gjeografike té€ vargjeve malore: Trebeshingé - Dhémbel - Nemércké dhe
Shéndélli - Lunxhéri - Bureto. 3 piké

32.Rajoni Juglindor &shté njé nga rajonet gjeografike té Shqipérisé.

a) Emértoni fushégropén mé t& madhe té Rajonit Juglindor. 1 piké
b) Cila nga njésité pérbérése té Rajonit Juglindor &shté formuar né njé horst? 1 piké
¢) Shkruani njé nga pasurité minerale pér té cilat dallohet Rajoni Juglindor. 1 piké
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33.Tabela e méposhtme tregon ecuriné e lindjeve dhe vdekjeve né Shqipéri pér periudha té ndryshme kohore.

Periudha Lindshméria pér 1000 banoré Vdekshmeéria pér 1000 banoré

1945-1950 35.5 15.4

1951-1955 40.1 14.5

1956-1960 41.7 10.6

1961-1970 38.5 8.4

1971-1980 31.2 6.6

1981-1990 26.1 6.0

1991-2001 17.3 6.2

2001-2011 17 5.9
a) Ne cilén periudhé éshté mé i ulét shtimi natyror i popullsisé? 1 piké
b) Sindikoi ky shtim i ulét natyror né treguesit e tjeré té popullsisé? 1 piké
c) Jepninjé arsye gé ka ndikuar né nivelet e shtimit té ulét natyror té popullsisé? 1 piké

34. Né ditét e sotme fenomeni i emigrimit dhe migrimit ndikon si né aspektin demografik ashtu edhe né até socio-
ekonomik.

a) Jepni njé nga efektet e migrimit té brendshém né rajonet gjeografike t€ Shqipérisé, duke u bazuar te drejtimi i

lévizjes sé njerézve? 1 piké
b) Sika ndikuar migrimi i brendshém né aspektet demografike t€ Rajonit Verior dhe Verilindor? 1 piké
¢) Shkruani njé faktor gé ka ndikuar né kété ndryshim. 1 piké
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